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Поняття про інформацію та інформаційні
технології

Інформацıй́ні техноло́гії, ІТ (використовується також загальніший термін інформаційно-
комунікаційні технології (information and communication technologies, ICT) — це система методів,
процесів та способів використання обчислювальної техніки і систем зв'язку для створення,
збору, передачі, пошуку, оброблення та поширення інформації з метою ефективної організації
діяльності людей.1)

Статус

Інформація — будь-які відомості або дані, які можуть бути збережені на матеріальних носіях
або відображені в електронному вигляді.

Інформаційний ресурс — сукупність документів у інформаційних системах, тобто книги, статті,
архівах, банках даних тощо.

Інформаційний ресурс має низку характерних особливостей, зокрема, на відміну від інших,
матеріальних ресурсів, він практично невичерпний; з розвитком суспільства і зростанням
використання знань, обсяги інформаційного ресурсу зростають.

З поняттям інформаційного ресурсу пов'язане поняття інформаційної технології.

Технологія — система взаємозв'язаних способів опрацювання матеріалів та прийомів
виготовлення продукції у виробничому процесі.

Інформаційна технологія‘‘‘ — цілеспрямована організована сукупність інформаційних процесів
з використанням засобів обчислювальної техніки, що забезпечують високу швидкість обробки
даних, швидкий пошук інформації, розосередження даних, доступ до джерел інформації
незалежно від місця їх розташування.

Під інформаційними технологіями розуміється переробка інформації на базі комп'ютерних
обчислювальних систем.

У наш час людство переживає науково-технічну революцію, матеріальною основою якої
служить електронно-обчислювальна техніка. На базі цієї техніки з'являється новий вид
технологій — інформаційні. До них належать процеси, де «вихідним матеріалом» і
«продукцією» є інформація. Зрозуміло, що інформація, яка переробляється, зв'язана з
визначеними матеріальними носіями, отже, ці процеси включають також переробку речовини і
переробку енергії. Але останнє не має істотного значення для інформаційних технологій.
Головну роль тут грає інформація, а не її носій. Як виробничі, так і інформаційні технології
виникають не спонтанно, а в результаті технологізації того чи іншого соціального процесу,
тобто цілеспрямованого активного впливу людини на ту чи іншу область виробництва і
перетворення її на базі машинної техніки.
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Основні напрямки

Інформаційна технологія — цілеспрямована організована сукупність інформаційних процесів
з використанням засобів обчислювальної техніки, що забезпечують високу швидкість обробки
даних, швидкий пошук інформації, розосередження даних, доступ до джерел інформації
незалежно від місця їх розташування.

Інформаційна технологія — це сукупність методів, виробничих процесів та програмно-
технічних засобів, об'єднаних у технологічний ланцюжок, що забезпечує виконання
інформаційних процесів з метою підвищення їхньої надійності та оперативності і зниження
трудомісткості ходу використання інформаційного ресурсу.

Інформаційні технології — сукупність методів, виробничих і програмно-технологічних
засобів, об'єднаних у технологічний ланцюжок, що забезпечує збирання, зберігання, обробку,
висновок і поширення інформації. Інформаційні технології призначені для зниження
трудомісткості процесів використання інформаційних ресурсів.

Інформаційна технологія — це сукупність методів, засобів, прийомів, що забезпечують
пошук, збирання, зберігання, опрацювання, подання, передавання інформації між людьми. У
вузькому значенні «інформаційні технології» — це сукупність методів засобів, прийомів пошуку,
зберігання, опрацювання, подання і передавання графічної, текстової, цифрової, аудіо і
відеоінформації на основі електронних засобів комп'ютерної техніки і зв'язку.

Історія виникнення

Початок розвитку — з 1960-х років XX століття, разом з появою і розвитком перших
інформаційних систем.

Інвестиції в інфраструктуру та сервіси Інтернету викликали бурхливе зростання галузі ІТ
наприкінці 1990-х років XX століття.

Основоположником ІТ в Україні й у колишньому Радянському Союзі став В. М. Глушков,
засновник всесвітньовідомого Інституту кібернетики НАН України, що носить зараз його ім'я.

Початком процесу формування інформатики, як наукової дисципліни, що вивчає загальні
властивості інформації та інформаційних процесів, а також методи і засоби їх забезпечення,
вважають 1895 p., коли в Брюсселі було створено Міжнародний бібліографічний інститут. Після
Другої світової війни бурхливо розвивалася кібернетика як загальна наука про управління і
зв'язок у різних системах: штучних, біологічних, соціальних. Народження кібернетики прийнято
пов'язувати з опублікуванням (1948 р.) американським математиком Норбертом Вінером
відомої книги «Кибернетика или управление и связь в животном и машине». У цій праці
висвітлено шляхи створення загальної теорії управління і закладено основи методів
розглядання проблем управління та зв'язку для різних систем з єдиної точки зору.
Розвиваючись одночасно з розвитком електронно-обчислювальних машин. Кібернетика згодом
ставала більш загальною наукою — наукою про перетворення інформації. Під інформацією у
кібернетиці розуміють будь-яку сукупність сигналів, впливів або відомостей, які деяка система
сприймає від навколишнього середовища (вхідна інформація), видає у навколишнє середовище
(вихідна інформація), а також зберігає у собі (внутрішня, внутрішньосистемна інформація).
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Види сучасних інформаційних технологій

Інформаційна технологія опрацювання
Інформаційна технологія керування
Інформаційна технологія підтримки прийняття рішень
Інформаційна технологія експертних систем

Інформаційні технології мають такі властивості:

високий ступінь розчленованості процесу на стадії, що відкриває нові можливості для
його раціоналізації і перекладу на виконання за допомогою машин. Це — найважливіша
характеристика машинного технологічного процесу;
системна повнота (цілісність) процесу, що повинний включати весь набір елементів, що
забезпечують необхідну завершеність дій людини при досягненні поставленої мети;
регулярність процесу й однозначність його фаз, що дозволяють застосовувати середні
величини при їхній характеристиці, і, отже, що допускають їхню стандартизацію й
уніфікацію. У результаті з'являється можливість обліку, планування, диспетчеризації
інформаційних процесів.

Інструментарій

Інструментарій інформаційної технології — один або декілька взаємопов'язаних програмних
продуктів для певного комп'ютера, технологія роботи, за допомогою яких користувач досягає
поставленої мети.

Інструментарієм можуть слугувати такі поширені види програмних продуктів для
персонального комп'ютера як текстовий процесор (редактор), настільні видавничі системи,
електронні таблиці, системи керування базами даних, електронні записні книжки, електронні
календарі, інформаційні системи функціонального призначення (фінансові, бухгалтерські, для
маркетингу та ін.), експертні системи тощо.

Використання інформаційних технологій

Зараз інформаційні технології впроваджуються на багатьох підприємствах, організаціях та
різних органах влади. Розроблені концепції впровадження ІТ в наукові заклади, фабрики тощо.
Наприклад, Концепція впровадження інформаційних технологій у законодавчих органах влади
передбачає як автоматизацію самого процесу, так і аналізу роботи, налагодження
спілкуванням між різними органами влади та населенням.

Розповсюдження

Україна за рівнем розвитку інформаційних технологій у світі посідає 56 місце (2016; Всесвітній
економічний форум у своїй шостій щорічній доповіді). У попередньому рейтингу Україна
займала 71 позицію. Єдина конкурентна перевага, яку має Україна в цьому аспекті, це
традиційно сильні IT-кадри, тобто в Україні дуже високий рівень підготовки програмістів.
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Україна є одним зі світових центрів офшорного програмування.

У складеному рейтингу лідирує Данія — завдяки зразковій нормативно-правовій базі і чіткій
політиці держави з поширення інформаційних технологій.

Друге місце зайняла Швеція, яка за 2006 рік піднялася на шість позицій, ставши однією з країн
із найбільшим ростом ІТ —сектору економіки. Також у першу трійку потрапив Сінгапур. У першу
десятку увійшли Фінляндія, Швейцарія, Нідерланди, США, Ісландія, Велика Британія та
Норвегія.

США, лідер рейтингу минулого року, опустилися на 7 місце. Росія зайняла лише 70 місце,
піднявшись, у порівнянні з торішнім рейтингом, на дві позиції. Найнижчий рівень розвитку
інформаційних технологій спостерігається в африканських країнах.

Всього розглядалося понад 122 країни, які оцінювалися за впливом інформаційних і
комунікаційних технологій на їхній розвиток і конкурентоздатність.

2009 року KPMG внесла Львів у список 30 міст світу з найбільшим потенціалом розвитку
інформаційних технологій.

Станом на січень 2022 року в Україні було 2234 IT-компаній (дані Мінцифри). З них найбільше —
у Києві (1533), за ним — Львів (263 офіси) та Харків (197 офісів).

Джерела

Інформаційні технології
1)

Плескач В.Л. Інформаційні системи і технології на підприємствах: підручник /В.Л. Плескач, Т.Г.
Затонацька. —К. :Знання, 2011. —718с.
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